

暑期宅家不寂寞 线上活动很精彩

本报讯(记者 袁剑锋)心理讲堂、角色扮演故事会、传统文化线上学……8月15日,杏花岭区消息,为丰富辖区居民的暑期生活,桃园区域党群服务中心推出了系列主题线上活动,好评如潮。

“我很喜欢桃园党群的线上心理课堂,参加后焦虑情绪得以

缓解。”柳溪街社区居民李大娘是个文艺爱好者,经常到桃园区域党群服务中心参加各种活动。最近,受疫情影响,桃园党群的线下活动取消了,李大娘每天没事干,感觉很焦虑。日前,她参加了桃园党群举办的线上心理讲堂活动,受益匪浅,不仅消除了焦虑情绪,还学到了一些

简便易行的自我心理调节技巧。

“我的孙子喜欢听故事,但嫌我讲得不生动。前两天,看到桃园党群微信平台的‘角色扮演故事会’栏目中有故事音频,就用手机播放,孙子听得津津有味。”居民陈大爷说。“角色扮演故事会”栏目主要包括革命故事和童话故事,志愿者分角色朗

读,然后录制成音频,和居民分享。

“‘传统文化线上学’很不错,我带着孙子已陆续学习了国画、绳结等技艺,太棒了!”最近,居民刘阿姨给桃园党群负责人发来了感谢微信。在这个栏目中,志愿者录制了各种传统文化技艺的教学视频,让居民能在家

学习。

桃园区域党群服务中心相关负责人表示,目前开展的线上活动已得到了辖区居民的一致好评,下一步还会根据居民需求,推出“跟着大厨学做菜”等活动,并将先前举办的“小老师课堂”等活动在线上扩展,丰富辖区居民的精神文化生活。

关注村(社区) “两委”换届

古交市:

立足“早”字超前谋划

本报讯(记者 赵继钊 刘翔君)为确保2021年村(社区)“两委”换届工作顺利进行,古交市立足“早”字,超前谋划,积极稳妥有序推进换届前期准备工作。

古交市坚持把加强组织领导和健全责任体系作为抓好换届的根本保证,及时召开村(社区)“两委”换届工作会议,紧盯重点任务和关键环节,对换届有关政策、纪律监督、防范风险等工作作出具体说明和安排,及时成立换届领导小组及办公室、换届工作督导组,强化对换届工作的组织领导、全程督

导。从严从实把换届工作各个关口,严格实施方案制定、严格经济责任审计、严格换届纪律监督,确保换届选举风清气正。全面落实领导班子成员包乡走村入户、乡镇领导班子成员包村联户制度,逐村逐社区全面排查突出问题,开展综合分析研判,为换届决策提供科学的参考依据。持续推动村(社区)“带头人”队伍优化提升,建立村级后备力量台账,重点从优秀大学生、乡村带头致富能手、退伍军人等人才中储备后备力量,确定村级后备力量349人。



8月15日,小店区长风街一商场入口处,工作人员正在给顾客检测体温,检查健康码和行程码,并严格要求佩戴口罩。我市各个公共场所严格按照疫情防控要求,把好防疫关口。张昊宇 摄

我省征集重点保护野生动物影像资料

本报讯(记者 李杰华 周皓)8月13日省林业和草原局消息,省野生动植物保护协会向社会征集重点保护野生动物影像资料。

《国家重点保护野生动物名录》和《山西省重点保护野生动物名录》调整后,与以前相比变化较大。为提高公众对野生动物的保护意识,加强生态文明建设,促进人与自然和谐共生,省野生动植物保护协会拟

编制印刷新版《山西省重点保护野生动物名录》,并向野生动植物保护志愿者及爱好者征集野生动物摄影作品。

征集的摄影作品必须拍摄于我省境内,并要求物种鉴别特征清楚。作品需要提交电子版照片,照片应为原图,电子版文件以“作者姓名+电话”命名。摄影作品资料均应注明动物物种名称、拍摄时间、地点、拍摄人等信息。本

次征集不组织评奖,由于是公益宣传,对获选作品不付稿费,只为作者署名。获选作品的作者将作为省野生动植物保护协会志愿者,获发协会志愿者证书,参与协会组织的各项活动。志愿者可将作品发送至 sxzdbhysdw@163.com 电子邮箱,截稿日期为8月31日,重点保护野生动物具体名录可登录山西省野生动植物保护协会微信公众号查看。

晋源区:

换届人员集体“充电”

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 杨润德 王惠林)“培训内容丰富,实操性强,授课老师思路清晰、选材新颖,让我们扩大了知识储备,也为开展好村(社区)‘两委’换届工作找到了新思路、新方法。”8月13日,在晋源区村(社区)“两委”换届专题培训班上,学员姜江感慨地说。

为切实提升村(社区)“两委”换届工作人员业务能力和政策水平,晋源区采取电视电话视频会议的方式,组织村(社区)“两委”换届选

举工作领导小组办公室成员、各镇(街道)班子成员及包村(社区)干部、村(社区)党组织书记等350余人,在会场和分会场分别参加培训。培训就做好村(社区)党组织换届操作流程、村(居)民委员会换届操作流程等专题辅导,并观看了警示教育片。大家纷纷表示,通过培训进一步深化了对换届政策、流程、操作方法的理解与把握,切实增强了工作责任感和使命感,将结合各村(社区)实际情况,把握工作主动权,确保换届工作顺利开展。

积极推进“文明守望工程”

尖草坪区两处区级文物建筑被认养

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)8月14日尖草坪区消息,该区高度重视文物保护工作,积极响应省、市文物局关于“文明守望工程”号召,鼓励社会团体、企业和企业家、社会热心人士等参与文物保护。目前,该区成功为区级文保单位“大留龙天庙”和“西关口歌马殿”征集了认养企业,两处文保建筑的保护修缮工程顺利实施。

大留龙天庙位于柴村街道大留村,歌马殿位于柏板乡西关口村。两处文物保护单位因年久失修,存在梁架糟朽、杂草漫院以及墙体与木构建筑坍塌等问题,修缮保护工程迫在眉睫。今年5月,山西胜创能源有限公司认养两处文保建筑,聘请专业设计单位完成了大留龙天庙和西关口歌马殿的保护修缮设计方案,初步预计总投资800余万元,同时,组织

具有文物修缮资质的专业队伍实施保护修缮工程。目前,工程进展顺利,预计9月底竣工。

下一步,尖草坪区将继续推进社会力量参与文物保护工作,同时探索多元化方式实现文物的合理利用,着力破解文物保护利用难题,努力形成“政府主导、社会参与、成果共享”的文物保护新机制,让散落在乡间田野的文物“活”起来。

万柏林区

司法助力“两委”换届

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 郭瑶)为确保村(社区)“两委”换届工作顺利开展,连日来,万柏林区司法局采取法治教育引导先行、法治培训保驾护航、法律咨询全程跟进等措施,为换届选举工作依法依规顺利进行提供法律服务和法治保障。

为更好地教育引导广大群众充分了解换届选举的重要意义和政策要求,万柏林区司法行政干部、法律工作者、村(社区)普法志愿者、人民调解员广泛开展换届选举相关法律法规宣传活动,提供免费咨询服务。同时,组织律师、法律顾问,对参与换届工作的相关人员开展为期

一个月的线上培训。在换届选举准备阶段,该局主动对接纪检监察、组织、民政等部门,全面排查刑满释放人员和在册社区矫正对象,防止受过刑事处罚人员和被剥夺政治权利特殊人员进入村(社区)“两委”成员候选人名单。此外,发挥全区人民调解员、网格员的“熟人”优势,在换届选举之前开展“拉网式”矛盾纠纷大排查,对影响换届选举工作推进的矛盾纠纷隐患,提前介入,前端化解。目前,已开展矛盾纠纷大排查20次,排查矛盾纠纷56起,成功化解56起,为换届选举工作营造安全稳定的社会环境。

“你点我检”守护百姓“舌尖上”安全

本报讯(记者 周皓)8月13日娄烦县消息,为深入开展党史学习教育,提升消费者参与食品安全社会监督的积极性、主动性,娄烦县市场监管部门在万家福超市开展“我为群众办实事——你点我检”活动,由群众提供监测品种,工作人员现场免费检测,当场查看检测结果。此项便民活动受到了现场群

众的热烈欢迎,纷纷拿出刚刚购买的小白菜、油菜等食材请工作人员现场检测。

此次“你点我检”快检活动还可手机扫描二维码或线下参与“你点我检”食品快检问卷调查,方便今后有重点地进行快检,靶向性做好食品安全监管,守护百姓“舌尖上”安全。截至活动当日,参与“你

点我检”线上问卷调查95人次,线下问卷调查100余份,快检食品15批次,主要检测项目为农药残留。此次活动以现场发放宣传资料、为群众讲解食品安全小常识以及现场免费面对面快检操作等多种方式,让群众亲身体会食品安全快检活动,买得放心、吃得安心,得到了群众的普遍认可。

娄烦县人民医院开通省医保异地就医结算

本报讯(记者 王勇)为满足广大群众对省医保异地就医直接结算的需求,在省、市医保局的大力支持下,娄烦县人民医院积极与上级部门对接,实现了省医保异地就医直接结算。参加全省城乡医保、职工

医保的患者就诊时,须持医疗手册和社保卡在门诊挂号,在科室就诊后,发生的检查和治疗费用可以在收费处刷社保卡结算。如需住院治疗,首先要办理住院医保审核,出院时须在医保结算处办理出院手续。如需转院,经科室主任签字后

医保处办理转院,可转上级医疗机构进一步诊治,最后再办理医保结算。目前,娄烦县人民医院省医保(包括异地医保住院、门诊)均可直接结算。该院将持续做好针对省医保异地就医结算的宣传、培训,让群众在就医过程中更加便捷。